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A jugoszláv ellenzéki képviselők egy véres, 
meztelen férfit vittek a szkupstina üléster­
mébe tiltakozásul a választási terror ellen
A parlamentek törtenélmében páratlanul álló eset meg­

buktatja a szerb belügyminisztert
Belgrad, icbruái 24 

A szkupstina mai ülésén olyan esc- 
raény történt, amely páratlanul all 
a parlamentek történetében. Napi­
renden volt a Radícspárl indítványa,
hogy

vád alá kell helyezni Maximo- 
vics belügyminisztert, mert hi­
vatalos hatalmával visszaélt, a 
választásokon hallatlan terrort 

fejtett ki
és az emberi jogokat lábbal tiporta.
A belügyminiszter felment a szónoki 
emelvényre s elmondta első szavad, 
hogy a Radics-párt csak vádaskodni 
tud, de bizonyítani nem, aminthogy 
az ellene szórt rágalmakat semmivel 
sem lehet bizonyítani.

Ebben a percben kinyílt az ülés­
terem ajtaja és az ellenzéki kép­
viselők behoztak a terembe egy 
teljesen mezítelen tértit, akinek 
teste az üHegektől csupa vér és 

kék lóit volt
— A rendőrségről hozzuk! — kiál­

tották az ellenzéki képviselők 
Ott verték véresre!

A váratlan Látvány olyan megdöb­
bentően hatott, hogy

a kormánypárti képviselők der- 
medten és szótlanul nézték az 

összevert mezítelen tértit.
Egészen az ülésterem közepére ve­
zették és kétfclől támogatták, mert 
alig állott a lábán.

Maximov cs belügyminiszter a nagy 
kavarodásban nem folytathatta be­
szédét. Az ellenzéki képviselők oda­
kiáltották a miniszternek az emel­
vényre:

— Ez az ön müvei Megkiuoztáb, 
mert bosszút akartak rajta állanü
A teremben szájról-szájra adták 

tovább a hirt, hogy egy belgrádi 
rendőrbizlos a múlt éjszaka tartóz 
tatta le a szerencsétlent és a fog­
dában verték meg.

A mezítelen véres ember ott az 
ülésterem közepén többször kö­
högési rohamot kapott és vért 

köpött.
Szörnyű volt a ltávány és a kormány­
párton m ntha roegnémuttak volna a 
képviselők, egy hang sem hallatszott.

Annái lármásabban viselkedtek az 
ellenzéken. Folyton ezt kiáltották a 
szónoki emelvényen sápadtan álló 
Maximovics belügyminiszter leié:

Bizonyítékok kellenek? Itt van 
a véres bizonyíték!

Végül a kormánypárti képviselők 
is felocsúdtak meglepetésükből * es 
ingerülten tiltakoztak az ellen, hogy 
'degen embert cipelnek be. az ülés­
terembe. Triíkovics elnök folyvást 
rázta a csengetyüt, mert olyan fe­
neketlen kavarodás és olyan fülsike­
títő lárma voll a teremben Hogy

minden pillanatban félni lehetett a 
tcttlegeségektől. Az ellenzéki képvi­
selők kitódultak a terem közepére 
és a belügyminiszter felé fordulva 
uiial mutattak a középen álló véres 
meztelen férfira, közben azt kiál­
tották:

vezették a meztelen lériit és az 
elnöki irodába vezették.

Uzunovics miniszterelnök a szü­
net alatt sürgős minisztertanács* 

hívta össze a kormány tagjait, majd 
az ellenzéki pártok vezéreit is bele­
vonták a konferenciába. A folyosón 
hire terjedt, hogy a mimstzerelnök 
az ellenzékkel akarja megebszélni a 
teendőket. Kiszivárgott, hogy azt

a rendőrbiztost, áld o kegyet­
lenséget elkövette, nyomban le 

lógják tartóztatni.
Az az egy bizonyos, hogy Maxi­

movics belügyin niszter állása tartha­
tatlan és Uzunovics miniszterelnök­
nek lel kell őt áldoznia, Ha nem 
akarja az egész kormány sorsát koc-

— Mondjon le az egész kormányI
— Bebizonyítottuk a vádakat az

egész mai uralom elleni
A kormánypárti képviselők végül 

odarohantak és ki akarták tuszkolni 
véres férfit, az ellenzékről azonban 
útjukat állották és a sa át testükkel 
védték. Már-már dulakodásra került 
a sor, mikor Triíkovics elnök fel­
függesztette az ülést és kiment a 
teremből.

A parlamenti örök ekkor ki- káztatni.
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Szcitovszky belügyminiszternek nagyon 
tetszik az autonómia, de mégis meg­

szünteti
A vidéki törvényhatóságok újjászervezéséről szőlő törvény­
javaslatot a legrövidebb Időn belül benyújtom - mondta a 
1 "* belügyminiszter

Budapest, február 24.
Zsifoay Tibor elnök féltizenegy­

kor nyitja meg a képviselőház mai 
illését.

Szcitovszky Béla belügyim ne,tV’t 
válaszol a vita során az autonó­
miákra vonatkozóan elhangzott 
felszólalásokra. A bclvjgymiwsz’.er 
beszédében örömének adott kifeje­
zést afölött, hogy úgyszólván vala­
mennyi felszólalásból az aulonó 
imákhoz való ragaszkodás gondo
la'a csendült ki.

. Távol áll ‘ölem, folytatta 
Szcitovszky belügyminiszter — az 
a gondolat, hogy erőszakosan 
avatkozzam be az autonómiák ék 
tébe. Az. autonómiának hát más lei- 
adata van: a kormányba1 alom in­
tézkedéseivel szemben a páriáim öl­
hez való panasz joga, az a' ami 
ktiiigí-zgatis közvetítése, a bel- 
ügyeiben való iü-ézkedes jog

Tar hatatlan állapo* az, hogy a 
közüleíek minden állami ellenőrzi 
nélkül nyúlhassanak bele az ál­
lampolgárok zsebébe, mert ezzel 
az állam érdekeit veszélyezte-ik. 
Nem helytállók azok a kifogások, 
hogy az autonómiák köl’ségveté- 
sei, illetve ezek jóváhagyása nem 
készül el határidőre.

Gaál Gaszton: A,kárcsak az ál­
lami zárszámadások*

Szcitovszky Béla belügyminisz­
ter: Ez a kérdés a pénzügyminisz­
ter urra tartozik ugyan, tk; tudo­
másom szerint ez..*k a zárszámadá­
sok, — amelyeknek időben való 
elkészítésé! a változott viszonyok 
akadályozták Legnagyobbrészt
elkészültek, vagy legalább is ciki 
szülőben vannak.

Strausz István: Csak kimutatá­
sok ezek és nem zárszámadások! 

Szcitovszky Béla belügytmnisz-K-n vám „ - ...A költségvetési joga a vár- tér: Hcgymegi Kiss Pál azt mon-
megyénck valóban autóm tikus 
jeg Az autonómiáknak ebbe a 
jogkörébe- olyan kérdések is tar 
í óznak, amelyek belevágnak az al­
jamnak érdekel ségi szférájába is. 
Az államnak gondoskodnia kell 
saját jól felfogott érd-kében ar­
ról, hogy a közülctek ne 
túlságosan igénybe a közhitekkel, 
mert ezzel visszahatást gyakorol­
nak az állam hitelére é., a magyar , 
valuta stabilitására

dotta, hogy nem ismeri ki magát 
a sok terminusban, amit ez a ja­
vaslat az autonómiák költségveté­
sének elkészítése és jóváhagyása 
szempontjából felállít. Ezeket a 
terminusokat törvén yha'ósági és 
városi szakemberekkel együtt álla­
pítottuk meg, ehát feltétlenül tel­
jes megnyugvást Ingnak eredmé­
nyezni.

Hcgymegi Kiss Pál: Ha látni fo­
gok olyan költségvetést, amclve'

idejében fog a belügyminiszter ur 
jóváhagyni, visszavonom kijelen­
tésemet. Addig fentartom.

Szcitovszky Béla belügyminisz­
ter: Azért vállaltam azt az obli- 
gót, hogy április l-ével hatályo­
saknak ismerem el a költségveté­
seke1 és azokat az autonóm közü­
liek érvényesíthetik is.

Egy hang a baloldalon; D • ak­
kor hol marad az ellenőrzés?

Szcitovszky Béla belügyminisz­
ter: A közüzemeket úgy kezeljük, 
mint községi, illetve törvényható­
sági vagyont, éppen ezért érthető, 
ha az autonómiák költségvetésével 
együtt az autonómiák üzemeit is

1 ellenőrzés alá vesszük.I
Kétségtelen, hogy a törvény­
hatóságok bizottságaiban exlex I van. Elődöm benyújtotta a ni-

I díki törvényhatóságok újjá­
szervezéséről szóló törvényja­
vaslatot, erre azonban nem 

niaradt idő.
— Én a magam részéről kijelen­

tem, hogy az erre vonatkozó tör­
vényjavaslatot a legrövidebb időn 
belül be fogom nyújtani. Az auto­
nómiák ellenőrzését tcrmésze.csen 
szükségesnek tartom.

Esztergályos János: Gyászbe- 
azéd az autonómiák feletti

Szcitovszky Béla belügyminriz- 
ier (a szociáldemokraták felé): 
Mala sits képviselő ur elismerte, 
hogy Győr város hasznos szociális 
intézményeket állít fel..

Malasiis Géza: De Szolnokról 
ezt n-.-ru lehet elmondani, minisz­
ter ur!

Bejelen i ezután a belügyminisz­
ter, hogy az autonómia kérdésével 
kapcsolatban három emlékiratot 
kapott. Tiltakozik a városok kon­
gresszusának másik javaslata ellen, 
amely arról szól, hogy rendszer-’si- 
iik a pótköltségvetést. Ez kifigurá­
zása volna az ellenőrzésnek és túl­
teng áse az autonómiának. ÁUanul- 
mányozta a községek memorandu­
mát is. Abban látják legnagyobb 
sérelmüket a községek, hogy nem 
áll kellő anyagi bázis rendelkezé­
sükre az adminisztrációnál. Az 
autonómiák ellenőrzésére vonat­
kozóan az a véleménye, hogy az 
ellenőrzésnek nem bizalmon, ha­
nem a szereteten kell alapulnia. 
Az ellenöl zés szerint példaadáskc- 
pen akar eljárni. Gaál Gaszton 
képviselő ur szóváte'.te, hogy Lei- 
lén csendőr- és rendőro: íhont épí­
tettek. Kijelenti, hogy az otthon 
nem állami pénzen, hanem jóléti 
alapokból épült.

Gaál Gaszton: Nem kotduso-- 
szágba való I

Szcitovszky Béla belügyminisz­
ter: Nekem mint felügyeleti ható­
ságnak támogatnom kellett a ké­
rési. Nincs benne állami pénz, a 
felét maguk a tisztviselők adták 

Szcitovszky Béla belügyminisz­
ter ezzel befejezte beszédét, mire 
a kormánypárt zajosan meg ap- 
solta.

Esztergályos János így kiált a
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tapsolok felé: A miniszteri beszéd 
sikerült, az autonómia meghal;!

Pu/.'y Endre ezután, mivel a ja­
vaslat általános tárgyalásához 
nincs I "bb felszólaló, a tanácsko­
zás: befejezettnek nyilvánítja.

A r ele es vita során a házadó­
ról sz Mó szakasznál Gaál G ászt on 
mód fi tó indítványt nyújt be, 
amely szerint

azok a házak, amelyek bérbe­
adva nincsenek és amelyeknél 
ez adóalapba be számi ható lak­
rész kei szobánál nem na­
gyobb, az adó évenként csak 

két pengő legyen.
Bródi Ernő a maga részéről 

Gaál Gaszton indítványát elfoga­
dásra ajánlja.

Hangsúlyozza, hogy
a házadó Itdajdonképpen a 
községeket illeti meg és a ke­
resetiedé, amely most átmene­
tileg a községeknek van áten­

gedve, állami jellegű.
— A telekérlékadónak a beveze­

tése megfelelő bevételt biztosítana 
a városnak, amely igy számos ter­
hétől szabadulna.

Esztergályos János módosító ja­
vaslatot nyújt be, hogy

csak az egymillió koronán fö­
lüli kereset legyen megadóz­

ható.
Búd János pénzügy mmiszter 

Esztcrgályos javaslatát: nem fo­
gadja el.

Az e.lnok az ülést két órakor be­
zárja.
TTg- — THf"nrnirflf|npi|rn

KIMpzötanfolfam nyUk 
amatőr fényképészek részére
Köztudomású dolog, hogy Debre­

cenben meglehetősen sok amatőr 
fényképé i van akik közül azonban, 
sajnos kevesen tudnak igazán szépet 
a’kotn Éppen ez a körülmény indí­
totta Perczel Miklós foto-müvészt, — 
ki régebben már országos hírű ama­
tőr — arra, hogy megszerettesse a 
fényképzés nemes sport,át azokkal is, 
akik csak próbálkoznak vele, hogy 
fényképezzenek, másrészt, hogy akik 
már tudnak valamit, magasabb nívóra 
emelje tudásukat.

Minden évszaknak meg van a ma­
ga szépsége, amelyet érdemes képek­
ben megörökítem Ezért határozta el 
Perczel, hogy nem ván a tavaszig, 
am kor tagadhatatlanul rengeteg al- 
kalom kínálkozik a fényképezésre és 
az idó is megengedi n hosszú ideig 
való zabádban tartózkodást, hanem 
már most megkezd^ a debreceni foto- 

,amatőrök kiképzését.
I bbol a cé.ból kitünően felszerelt 

műtermét bocsátja az amatőrök ren­
delkezésére. ahol úgy elméleti, mint 
gyakorlati k képzésben részesíti őket, 
sőt azt a fáradtságot sem sajnálja, — 
hogy r- zabadban rendezendő kirán­
dulásokon megmagyarázza, mi a szép 
és hogyan keH meglátni a művészi 
szépet, amely aztán remekül fest a 
képen. Egyszóval a legkezdetlegesebb 
fnkló! az ólai, stb. nyomatokig min­
denki kiképzésben részesülhet, anél­
kül hogy ez tandíjba .vagy más ilyen 
költségbe kerülne sö.X ellenkezőleg 
még keresni fognak rajta az amatő­
rök. mivel — és ez nagyon fontos — 
megtanulnak az anyaggal takrékos- 
kodni, t. i. a helyes anyaggal dol­
gozni s igy nem pocsékolnak el sem­
mit.

Mindezt Perczel a művészet iránti 
szerel-tból te-zi mert azt akarja, 
hogy .- közeljövőben rendezendő nagy

k állításon Debrecen nagyobb amatőr 
gárdával szerepelhessen. ,

A tanfolyamra bármikor jelentkez­
ni lehet Perczel, Péterfia ucca 76. 
szám alatti műtermében. Minden va­
sárnap délután 4 órától az amatőrök
• •> «» ❖ • •> *» * •> *» ■

összejönnek Perczelnél és megbeszé­
léseket folytatnak szakkérdésekről. 
Ugyanebben az dőben beszélik meg 
a tanfolyam részleteit, nevezetesen a 
kezdés időpontját, mely mindenkinek 
alkalmas lesz.

A szinügyi bizottság hozzá­
járult az éjjeli előadások 

tartásához
Hetenklnt kétszer, nem bérleti napokon, este 9 óra­
kor kezdődnek az előadások — Harminc százalékkal 

leszállítják a Csokonal-szlnház helyárait
Debrecen város szinügyi bizott­

sága csütörtökön délu án ülést 
tartott, amelyen Kardoss Géza 
színigazgatónak az éjjeli előadá­
sok tárását kérelmező beadványát 
tárgyalták. Az igazgató tárgyalás 

1 közben módosította a kérelmét s 
igy engedélyezték neki, hogy be­
tekint kétszer 9 órakor kezdhesse 
meg az előadásokat nem bérleli 
napokon és tudomásul vutték azt 
is, hogy a színigazgató 30 száza­
lékkel leszállítja a helyárakat. Az 
ülés egyébkén: hosszas vitával telt 
el, de már a megnyitás élő t akadt 
derűs mozzanat is, Magoss György 
dór polgármester megkérdez e:

— Hát az igazgató nincs itt?
Mire Freund Jenő dr. megje­

gyezte, nagy derültséget keltve:
— Majd éjszaka jön!
Az ülés megnyitása után Csűrös 

Ferenc dr. kulturíanácsnok ismer­
tette a szinigzgaáó beadványát, 
amit annak idején már teljes ter­
jedelmében közöltünk. Különböző 
beadványokat mutatott be ezután 
a kulturíanácsnok. így a cserkész- 
szövetség beadványát, amelyben 
arra kérik a tanácsot, hogy ne cn- 

■ gedélyezze az éjjeli előadásokat, 
morális és nemzeti érdekekre való 
hivatkozással.

Az összes helybeli középisko­
lák igazgatói is állást foglal­
tak az éjjeli előadások ellen.

mert azok által veszélyeztetve lát­
ják az iskola nevelési eredményeit, 
hiszen — mint írják — a nagyobb 
növendékeket nem tudnák megaka­
dályozni abban, hogy az éjjeli elő­
adásokat látogassák. A lapokból 
értesültem arról — mondotta a 
kulturíanácsnok — hogy egy tár­
sadalmi egyesület is tiltakozni ké­
szül, állítólag kétezer nő aláírásá­
val, de ez a beadvány eddig nem 
érkezett be. Ezek a körülmények 
az: mula'ják, hogy komoly embe­
rek aggályosnak találják az éj­
szakai előadásokat. A színházi
™djS éiidi előadásokat n-m ,.a szubvenciót kér. Épen ezért 
ismer, de nem tartalmaz liltó ren- 

í delkezéseke sem. Az újabb mi­
niszteri rendelet viszont módot ad 
a rendőrhatóságoknak a fokozot­
tabb ellenőrzésre.

R/V* INGER htHoyfodrászi
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ilenné hajié,N$ epeclellata. 
nipiome Párle 182«.

Az igazgató azzal indokolja a 
kérést, hogy ezekkel az elő­
adásokkal próbál segíteni a 
gyengén menő színház anyagi 

helyzetén.
Nem tartja helytállónak ezt az in­
dokot. Hiszen az igazgató 11 óra­
kor akarja kezdeni az előadásokat, 
ami nem lehetséges, mert egy hely- 
hatósági rendelet szerint az egyes 
előadások között legalább két órai 
szüncinek kell lenni, a rendes esti 
előadások pedig a legjobb esetben 
is csak 10 órakor végződnek és 
igy az éjjeli előadást csak 12 óra­
kor lehe ne megkezdeni. Ilyenkor 
már az egész város kihalt és nincs 
közönség színházi előadásra sem, 
nem is szólva arról, hogy a máso­
dik előadás lényeges anyagi meg­
terhelést jelerxtene a városra a fű­
tési és világi;ási kiadás miatt. A 
lapokban közlemény jelent meg, 
valószínűleg az igazgatótól szár­
mazva, amely szerint az éjjeli elő­
adások 9 órakor kezdődnének. 
Ezt sem lehetne, mert bérlelj na­
pokra már le van foglalva az egész 
hét. Tehát a bérleti előadások dél­
után 4 órakor kezdődnének, ami 
ellen a bérlők már egy beadvány­
ban tiltakoztak.

Az ő felfogása szerint
azokban a darabokban, ame 
lyeket éjjel játszanának, édes 
méreg van, amint a franciák 
mondják és ez nagy erkölcsi 
lazaságokat okozhat épen Deb­
recenben, ahol a közönség 
nagyrésze kritikátlanul veszi, 

amit lát.
Amikor a direktor szubvenciót 
kért, azzal az indokolással kérte 
es adták meg neki, hogy ne legyen 
kénytelen pikáns darabokat fel­
venni műsorába. Az igazgató ezzel 
a beadványai átcsúszik arra a té­
rülőire, hogy a színház n.m kul­
túrintézmény, hanem üzleti vállal­
kozás. Ez az elvfeladás pedig ve­
szedelmes lehet a direktorra altkor.

“H—ftyWI WIMBIIIIMIWBCTIWBIWKW

/avasolja, hogy az éjjeli elő­
adások tartására irányuló ’■ > 

rést ne teljesítsék.
Kardass Géza színigazgató szó-

Ertesitem nb. vevőimet, hogy a 
tavaszi idényre üzletembe megérkeztek
a legjobb angol szövetek, melyből 
uriszabó műhelyemben első­
rendű szövetek és felöltők rendelhetők. 
Az üzem Rappaport Lajos vezetése 
alatt all.

Feldheim Dezső
Piac-ucca 67.

lalit fel ezuán. Először egy szín­
igazgató álláspontját adta elő, de 
ez a színigazgató — mint mondoi- 
a — nem ö. Az éjjeli előadásu­

kat Miskolcon, Szeged.n és Pé­
csett lényleg kultivál ák. Szegeden 
engedélyezték, mert a kul ur'.a- 
nácsnok azt mond a, hogy y k;>. 
zönségnek krumplicsuszpájsz kell, 
tehát krumplicsuszpájzt kell neki 
adni.

Hogy egyes tiszteletreméltó 
egyesiile.ek kifogást emelek 
az éjszakai előadások ellen, 

az kissé túlzóit dolog. 
Tudvalevő, hogy a debreceni moz- 
gószinházak adományokat ju tat­
lak hazafias és kulturális célokra, 
épen ezért kiváncsi rá, — anélkül 
hogy valakit is meg akarna gya­
núsítani, — hogy ez a tiltakozás 

! nem függ-e össze valamilyen érde­
keltséggel, ami a Csokonai-szinház 
legnagyobb ellenségével, a fuzio­
nált debreceni mozikkal kapcsola­
tos.

Felsorol egy csomó filmet, 
amit a debreceni mozik csak 

felnőiteknek játszottak.
Az egyesületek nem tartót.ák szük­
ségesnek, hogy ez ellen tiltakozza­
nak, pedig a mozi igazán csak 
üzlqt, amelynél legfeljebb a gépész 
fizetése jöhet számításba, de a 
színháznál i30 ember megélhetése 
forog kockán. Ami a cserkészszö 
velséget illeti, régebben a cserkész- 
szövetségnek mindennap egy in­
gyen jegyet utalt ki. Az idén — 
mondotta — nem tudom miért, 
megszűnt az ingyen jegy, tehát ők 
is beadványt intéztek ellenem.

— Ezeket mondaná az színigaz­
gató. Mos! pedig én, mint aki tel­
jes hűséggel szolgálom ezt a vá­
rosi, előadom az én nézetemet. Itt 
nagy tévedésről van szó, meri 

én r.em 11 órakor, hanem 9 
órakor akarom kezdeni az éj­
jeli előadásokat, az pedig már 
egyre megy, hogy nyolckor 

kezdünk, vagy kilenckor. 
Hetenként egy-két előadást aka­
rok kilenc órakor kezdeni. Béké­
ben is voltak piros szinlapos elő­
adások. Ö ezt a megkülönböztcíést 
a 9 órai kezdéssel akarja kifejezni. 
Hiszen olyan darabokat akar ját­
szani, amiyeneket békében is ját­
szottak és amilyenek előadására 
szerződés szerint is kötelezve van 
a budapvs i színházak műsorából 
könnyebb fajsúlyú francia darabo­
kat.

Rámutat arra, hogy Szegeden és 
Miskocon nagy szubvenciót élvez 
a színház, ö pedig hét év alatt 100 
millió készpénzsegély; kapóit, hi­
szen a szubvenciót visszafizette vi- 

I galini adóban és csak az idén lett 
könnyítve ebben a tekintcíbcn a 
helyzetén. Nem akar további segé­
lyeket kérni, tehát minden modo 
fel akar használni, igy az éjjeli 
előadásokat is. Egyébként aligha­
nem

agy lesznek az éjjeli előadá­
sokkal is, mint a Tüzekkel, 
hogy a közönség ü végén csa­
lódottan távozott, azzal, hogy 
nem is olyan nagy disznóság. 

(Derültség.)
Ha nem engedélyezik az éjjeli 

előadásokat, ne rá vessenek, ha 
újabb segélyér' folyamodik majd. 
Ami a tiltakozásokat illeti, járt 
Lindenberger prelátusnál, aki l<i|p" 
lentetlc, hogy az egész ügyeit ad 
ac a tette. Sebes yen Gézának is ad 
az állam szubvenciót, holott pucér 
néger nőket táncoltat a Városi 
Színházban. (Nagy derül ség.) Kéri 
az éjjeli előadások engedélyezését. 

Freund Jenő dr.; Hí Uilajdon-

#»'
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Léocn két kertiemről van szó. Az 
,uik az írásos beadvány, a másik 

a szóbeli kérelem, ami egészen
a //»ni. ami ebben a szóbeli más. ' , , i, j. „„beadványban van, kar volt össze­

hívni a szinügyi bizo.'sagol, mert 
0 tanács saját hatáskörében is 
intézkedhetett volna afelől, 
hogy hetenként egyszer-két ■ 
szer kilenc órakor kezdhessek 
az előadásokat. Ezt ieljesiihe- 

tönek tar: ja.
Markovi s Elemér dr.: Az igaz­

gató módosilott kérelme ugyanazt 
a célt szolgálja, mint az első. Az 
az aggálya, hogy nem fog beköve- 
kezni’ az, arab az igazgató remél, 
mert akkor más lenne a helyzet 
Szegeden és a többi városokban.
A baj ott van, hogy

színházlátogató közönséget nem 
tudunk szállilani az igazgató­

nak.
Azt hiszi, hogy a kérelem csak be­
harangozása annak, hogy az igaz­
gató újabb segélyeket kér. Érvé­
nyesítse az igazga.ó az országos 
szinészkongresszuson befolyását
abban az irányban, hogy emeljék a 
színháznak adott állami segélyt.
Ami a színház helyzetét illeti, ab­
ban részben az igazgató is hibás, 
mert az első három évben rosszak 
voltak az előadások és a közön­
ség elszokott a színháztól. 1U van 
aztán a mozi és a rádió is, ezek­
kel vegye fel a harcot az igazgató. 
Egyébként nem emel kifogást az 
igazgató szóbeli ökreimének telje­
sítése ellen.

Csűrös Ferenc dr.. Az igazgató 
szóbeli kérelme egészen más, mint 
az írásban benyújtott és ezt telje- 
sitiidének is tar ja. ö statisztikát 
csinált, mely szerint 

34 darabot adott az idén az 
igazgató, ebből operett 19. 
opera 1, vígjáték 7, bohózet 
I, színmű 2, dráma 4. Uj da- 

ic.b volt 15. röpriz 19.
Ebből a statisztikából kitűnik, hogy 
hol kell keresni a bajt.

A kasszadarabok épen nem a 
pikáns darabok közül kerül­

nek ki.
hiszen a legnagyobb kasszasikert 
az Ember tragédiája érc el, utána 
Cirkuszherccgnö, Paganini, Da­
rázsfészek, Tosca, Orpheus az al­
világban és a Hoffmann mesél. Az 
egyetlen pikáns darab volt a Já­
ték a kastélyban és ez nagyon kö­
zepes házak előtt ment. Nem a pi­
kantéria vonzza chát a közönsé­
gét.

Kardoss Géza színigazgató rá­
mutat arra, hogy nem 34, hanem 
43 darabot adott. Ezek közül tény­
leg az Ember tragédiája volt a 
legnagyobb kasszasiker. Most ké­
szülnek egyébként a Bajazzókra, 
azután jön a Troubadour. A leg­
ion osabb a színház bajának or­
voslása szempontjából, hogy el­
találjuk azokat a helyárakat, me­
lyek versenyképessé tudják tenni 
a színházat a fuzionál mozikkal 
szemben.

ti le akarja szállítani a hcly- 
árnkal 30 százalékkal 

és erre most engedélyt is kór. Ez 
u‘l szemben kéri, ne kötelezzék 
továbbra is arra, hogy a városi 
’íztvisütőknek 33 százalék kedvez­
ményt adjon. A leszállítás esetén 
37 elsőrendű támlásszék 2 pengő 
50 fillér, a földszinti kispáholy 13 
Pengő helyett iz.be kerülne. Ez 
már jelentős leszállítás. Így 

egy este 1038 pengő lenne a 
maximális bevétele.

A szinügyi bizot'ság ezután egy­

hangúan hozzájárult ahhoz, hogy 
hcleldni kétszer, nem bérleti na­
pon este 9 órakor kezdödh ss nek 
az előadások, tudomásul vette to­
vábbá a 30 százalékos helyárle- 

zálLitást azzal, hogy a városi

tisztviselőknek az igazgató a régi
helyárakból köteles a 33 százalék 
kedvezményt kiadni s ez. a ked­
vezményt a városi tisztviselőkön 
kívül megadhatja mindazoknak, 
akiknek akarja

Módosítani kell a vasúti palota Petöfi-téri 
elhelyezésének eredeii tervét

A vasúti palota építésének ügye, 
mely az iizlofvezetőség bérleti vi­
szonyának felmondása következ­
tében kerül' az aktualitások sorá­
ba, nagyon nehezen. megoldható 
problémának mutatkozik. Egyelőre 
a telek kijelöléséről van szó, de 
éppen ez elé a kérdés elé tolulnak 
olyan akadályok, amelyek kétsé­
gessé teszik, hogy az építéshez 
hozzá lehet-e fogni az ősszel. A 
városi törvényhatóság építési bí- 
zoUságában tudvalévőén egyönte­
tűen az az óhajtás nyilvánult meg, 
hogy a palota a Petőfi-iér nyugati 
frontjára kerüljön, aminek előfel­
tétele az volna, hogy a DHV. el­
költözzék telepével és a város ren­
delkezésére bocsássa annak a te­
leknek egy részét, amelyet elfog­
lalva tart s amelyet a ervezet a 
vasúti palota céljaira szánt, A he­
lyivasul képviselője az építési bí­
zó tságban kijelentette elköltözésé­
re való készségét, azonban az el­ve való Készségé., azonnal! az ei- i ; , ,,
költözésre időt kért, amig megfelelő i mav, területbe való behatolás a

lyezése pedig nagyon körülményes 
dolog, igen sok határozatot, irat- 
váltást, szemlék mütanrendőri és 
közigazgaiási bejárást igényel, amit 
az építés megkezdésére szabott ha­
táridőig,' teháit (élesztendő ala t, 
semmi cselre sem lehet elintézni. 
Ez az egyik nagy akadály, a másik 
pedig, talán még ennél is súlyo­
sabb, az a körülmény, hogy a vas­
úti palota helyéül kijelölt telek 
déli frontja benyulik a máv.-terü- 
lelbe, arra a helyre, amelyet hosz- 
szu palánk* Válasz cl a nyirbátori 
vasúitól s amelyen a máv.-vágá­
nyok futnak. Ennek a területnek 
megszerzése már a lehetetlenséggel 
határos és nem hisszük, hogy a ke­
reskedelmi kormány cgyál.a'án tár­
gyalni is hajlandó lesz róla, hiszen 
K pályaudvar konstrukcióját boly­
gatná meg az itt futó máv-sinpárok 
áthelyezése s hogy ez az áthelye­
zés hová történnék meg, azt is igen 
bajos elképzelni. De még ha a

le-
helyet kap uj breendezkedésre. A 
helyi vasútnak ez a kívánsága a 
területhasználási szerződésen ala­

kivárni.
Ilyen körülményi k között a vas 

uii palota telkének dolgában kiala­
kult felfogás revízióra szorul. Meg­
maradunk amellett az alia pun unk 
mellett, hogy a Petőfi-.év parkját 
fenn kell tartani, sőt kifejleszteni, 
csinosé ani kell, mert közegészségé 
városrendezési és szépítés! szem­
pontok igy követelik A va=uli pa­
lotái a felsorolt nagy ne!’, -zségek 
ellenére is íöl lehet építeni a I e- 
tófi-tér nyugati frontján, ol /képes, 
hogy a palota deli homlokzata 
hátrább, a nyirbátori vasúi vágá­
nyai mögé kerül s ha netán a ki jc- 
jelölt telek területe ezzel a módo­
sítással kisebb is lesz, az é; uleíet 
esetleg egy emelettel magasabbra 
építsék, hogy a hivatalok elhelye­
zésére alkalmas legyen. A park 
helyén való építkezésbe csakis az­
zal a föl é éllel tudnánk belenyu­
godni, ha a palota fölépítésé után 
a Petőfi tér nyugati részét az Is- 

I potály felé kiszélesítenék és az 
ekkép nyert területet alakítaná át 
a város parkká, lehái ha vissza­
kapja a közönség az!, amit a pa­
lota építése íoly-án 1 veszít, mert 
parknak ezen a iéren lennie kell. 
Ebben az esetben az uj park nyu­
gati határvonalán értékes és be­
építésre alkalmas telkek állanának 
rendelkezésre s a tér kiképzései 
azzal kezdhetné meg a város, hogy 
a helyivasut-társaságot, amelynek 
mostani telepéről ki kell költöznie, 
az uj park nyugati vonalán uj 
székház építésére szőri.aná. Nem 
hisszük, hogy ez a. terv a hclyi- 
vasut-társaságnál ellenkezéssel ta-

hetőségek körébe tartoznék, még 
akkor is olyan hosszú procedura 

1 után sikerülne, hogy ■ezt az idő’ a ,
, . „ ,, . , . i vasúti palota építésével nem lehet j lálkoznék.pul. A szerződés szerint ugyanis, | F _

amely mostani telepének Hz éves j
használatát biztosítóba számára,
már 1921-ben tartozott volna el- _ ____ _________________
kiérni, z,, „ mi, |n<jja| angol ezredek

Sanghalban tovább dühöng a rémureíom

s
telket biztosított volna számára.
A város 192!-ben ki is j elölt a h 
lyivasut részére telket azon a he­
lyen. amelynek szomszédságában .- 
DHV kocsiszínje van, ez a leik-4 
azonban a helyi vasút nem találta 
alkalmasnak, az erre vonatkozó 
határozatot megfel bbezte s a ke­
reskedelemügyi miniszter a felcb- 
bezésnek helyt adva felhívta a vá­
rost, hogy megfelelő terület kijelö­
lésével hozzon uj határozatot. Az- 
ó a ebben az ügyben nem tör ént 
uj dolog s a területkijelölés csak 
most vált sürgőssé, miután, a vas­
úti palo'a építésének ügye előtér­
be tolult. A h’lyivasút kitelepülé­
se mindamelle! ’ nem okozna le­
küzdhetetlen akadály . mert hiszen 
a társaság elismerésre méltó elő­
zékenységgel igyekszik közremű­
ködni a vasúti palo’a létesítésében, 
hanem más nehézségek várnak, ki­
küszöbölésre, ez pedig olyan fel­
adat, amelynek megoldása egyha­
mar nem várha'0.

A vasúti palota helyéül kij lölt 
telek déli részén fut ugyanis a 
Debrecen Nyirbátori vasút vágá­
nya, amelynek áthelyezés« már 
nemcsak a DNyB. társaságtól függ, 
hanem a Méntől is, mert az állam­
vasutak javára biztosítva van a 
nyirbátori vasul hávcmlcsi joga. A 
léről nemcsak a nyírbátori vasu1- 
által elfoglalt terület birokbavétc- 
léről nemcsak a nyírbátori vonat­
társasággal. hanem az államvas­
utakkal is meg kell egyeznie, a 
nyírbátori vasul vágányának áth-

Fellázadtak a Kínába vitt

London, február 24 
A Daily Mail megkapó, részletes 

tudósítást közöl Sanghai rémnapiai- 
ról. A tudósiló a sanghai benszítlöU 
kormányzó kegyetlen fellépését a 
benszülöttekkcl szemben azzal ma­
gyarázza, hogy mindenképen elejét 
akarta venni az angol és <y,’éb kül­
lőid! intervenció további elhatalma­
sodásának. A részletes tudósítás sze­
rint

a kritikus napokban külön leie- 
jezési rendőrség működött. A kí­
nai városrész keskeny és sűrűn 
lakott uccáín egy tucat katona 
ieltüzött bajonettel, kettős, il­
letve hármas csoportokban jár­
kált, Mögöttük a hatósági hó­
hér fenyegető alakja lépkedett, 
aki selyempárnán rendkívüli ce- 
remőniás módon meztelen kardot 

tartott maga előtt.
Ahol ez a processzió megjelent, 

ott azonnal megszűntek a csoporto­
sulások és vérfagyasztó csendben 
fogadták a hatósági személyeket. 
Számos esetben a lefejezés! bizottság 
tagjai, akik nyilván ürügyet kerestek 
és példái akartak statuálni, testmoto­
zást végeztek és

egyetlen gyanús röpirat, vagy 
egyéb irat elegendő volt arra, 
hogy az illetőt a helyszínen ki­

végezzék.
j Sztrájkolókat és agitátorokat vegye­

sen végezlek ki, a mit sem sejtő ku­
likkal és olyan diákokkal egyetem­
ben, akiknek csak az arckiíejczésc 
is izgalmat árult cl Az idegn bent­
lakókon kívül senki sem volt abban

Á",cípouldupto márciusi részvény sor „Ej,
újonnan meqnvHt

kényelmesen berendez« «I födszinll éttermemben 
kapható.

Dióst, Piac ucea 42. Pannónia étterem.

biztos hogy nyomban véget item vet­
nek életének. Ily módon

a kínai részeken mindenfelé fej- 
nélküli törzsek hevernek az ue- 
cán, nvg a lejeket faskatulyákban 
helyezétk el és hosszú lándzsá­

kon közszemlére tették ki.
A Kantonba érkezett kommunista 

agitátorok, közöttük, Doriot, Brovder 
Thom Man kijelentettek, frigy eze­
ket az állapotokat szóvá fogjak tenni 
a világ közvé’eménkc előtt.

London, február 24.
A Chicago Tribune különtudósitója 

jelenti Sanghajból: A kínai kereske­
delmi kamara a bankárok egyesülete, 
továbbá Sanghai több más egylete 
a nyilvánosság előtt tiltakozott Li- 
Pao-Csen parancsnok kegyet en'ége 
ellen A parancsnok összesen tóon 
m nt 600 munkást és diákvezert vé­
geztetett ki.

A kivégzettek között egy 10 éves 
gyermek is van, A lakosság fel­
háborodása következtében -■ köz­
szemlére kitett koponyákat el­

távolították.
A nyilvános kivégzéseket is beszün­
tették, de berzékk, hogy a katonai 
főhadiszállás fala mögött a kivégzé­
sek tovább folynak.

London, február 24 
Az alsóházban munkáspárti oldal­

ról szóvátettek azokat a hirket, 
amelyek szerint a Kínába -eálltoU 
indiai ezredek fellázadtak. Chamber­
lain ezeket a híreket megcáfolta.

,£». tv -v., <£» o*- * >■ ***■ -v - 'K- oyi 6
_ Nem tud elszámolni a bizományi

áruval. A debreceni rendőr , r -n fel - 
jelentést tett Altmani Hermann 
nagykereskedő, hogy Takács István 
a'sóiózsai kereskedő a neki bizo­
mányba átadott 2R0 pengő értékű 

' áruval nem tud elszámolni. A rend­
őrség a feljelentés alapján a nyomo- 

I zást megindított».
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Megrendszabályozzáka hazárd- 
jü.tkokat estlioíiinaíehdf rab- 

SZüU^ÖOÍ

Budapest, február 24. 
A képviselőház pénzügyi bizottsága 

mu délután Kenéz Béla elnökletével 
folytatta a be ügyi tárca költségveté­
sének tárgyalását.

Elsőnek Ká'.iay Tibor szólalt fel, 
aki a községek háztartása ügyében 
intézett kérdést a belügyminiszter­
hez, Helyesnek tartaná, ha volna egy 
pénzközpout, amelyből segítségeket 
lehetne nyújtani a községeknek, ha 
sa,át szükségleteiket nem tudnák fe­
dezni. Segélyezési alap nélkül a disz- 
paritásokat a községi háztartásokból 
eliminálni nem lehet.

Nem lehet ugyan belügyminiszteri 
rendelettel a hazárdjátékokat telje- ' 
sen megszüntetni és elnyomni, de

lehet olyan regulázásról szó, 
amely Ieh«.tclenné teszi, hogy kü- í 
Ionosén a kiskorúak, nők, ha­

zárdjátékokra csábiitassanak. 
Oberhammer Antal szóvá teszi a 

törvényhatósági bizottsági tagsági he­
lyek betöltése térén tapasztalt ano­
máliákat s arra kén a minisztert, in­
tézkedjék, hogy indokolt esetoen ne 
nehezítsek meg a névmagyarosítást.

Erdélyi Aladár kérdi, nem volna-e 
helyes a járást számvevőségeket is­
mét felállítani. Felhívja a belügymi­
niszter figyelmét arra, hogy a kaszi­
nókban tapasztalható kartyacsaták 
megakadályozására szabályzatot csi- 
náijanak.

lvándy Béla elismeréssel adózik a 
belügyminiszternek az erkölcsrendé­
szeti rende.et kiadásáért és kéri, hogy 
azt a legszigorúbban hajtsa is végre.

Orty Imre indítványozza, hogy a 
bizottság vegye fel jelentésébe, hogy 
addig, amíg a csendőrség és rend­
őrség megfelelő elhelyezése biztosít­
va nincsen, a rende.kezésre álló be­
ruházási tételeknél ez a kérdés job­
ban dotáltassék.

Görgey István kéri, hogy

Fék nélkül dühöng az oláh 
vandalizmus

Cuza huligánjai szabadun gyilkolhatják a zsidók
Bukarest, február 24.

Totu gimnázistának a campelungi 
esküdtszék által való felmentése új­
ból kirobbantotta az antiszemita tün­
tetéseket az egész ország területén, 
különösen pedig Bukovinában. Az a 
diákcsoport, amely a ielmentett Tolul 
Jassyba kísérte, a pascanii állomá­
son leszállt a vonatról,

több utast megtámadott, majd be­
vonult a városba, betörte több 
üzlet kirakatait és többeket sú­

lyosan megsebesíteti.
Ugyanez történt Uolhascában és 
Jassyban is. Egy másik diákcsoport 
a Pascani—Jassy vonaton megtámad­
ta és bánta.mazta az utasokat és 
azután

néhány zsidó utast ledobott a 
robogó vonatról.

A ledobottak között volt Lobi Adolf 
a jassy-t kereskedelmi és iparkamara 
elnöke is. A ledobált utasok kisebb- 
nagvobb sérüléseket szenvedlek és 
őket a legközelebb fekvő városok 
kórházaiba szállították.

Az Adverul részletes tudósításban 
ismerteti a campelunga tárgyalás le­
folyását. A tárgyalás a vádirat fel- 
o.vasásával kezdődött, amely Totut 
előre megfontolt szándékkal elköve­
tett gyilkossággal vádolta, Totu ta­
gadta az előre megfontolt szándékol, 
de iépíen-nyomon ellentmondásokba 
keveredett. A főügyész a bűnösség 
megái.apitását kérte, mert

ha Totut felmentik, erre a bűn­
tény rendszeressé válik Romániá­

ban. ,
Több védő felszólalása után Cuza 
felolvasta a diákság memorandumát 
és hangoulyozlatla, hogy szivvel-té- 
lekkel lotu me.lett száll síkra, mert 
— mint mondta, — a zsidók azok, 
kik a románságot mcg,ojt|ák.

Az esküdlek 8 perces tanácskozási 
után kihirdette a verdiktet. A bű­
nösség ellogadására 1U nem és kettő 
igen szavazat esett. A bíróság erre 
1 ólul leimentette. A teremben levő 
d.ák.,ág hangosan ünnepelte a btró- 

I ságot és Totut.

Az önálló horvat köztársaság kikiáltá­
sára készülné* a hoivat eilenzeKi partok
Radios egyik képviselőt gallérjánál megragadva hurcuit ki az

Uia»tu<emnő!

az idegenek ellenőrzésére vonat­
kozó rendelkezéseket egyszerű­

sítsék
s a külföldieket mentsék minden 
zaklatástól és ne terheljék meg őket 
láttamozási dijakkal.

Rassay Károly felhívja a figyelmet 
arra, hogy az itteni osztrák követ­
ség a nyugat magyarországi esemé­
nyekkel kapcsolatosan megnehezíti 
magyar képviselőknek és i^jság- 
iróknak Ausztriába való beutazását.

Szcttovszky Béla belügyminiszter: 
A csendőrség és a rendőrség elhelye­
zésénél a kormány igyekszik a kér­
dést megoldani. Az erkölcsvédelem 
tekintetében az első lépést a többi 
követni fogja.

Készen vau a prostitúcióról szóló 
rendelet,

amely részben összefoglalja és egye­
síti az eddig jónak bizonyult rendel­
kezéseket s egyben újakat is hoz. E 
rendelet az ugynevezet fehér rab- 
szo.ga.,ág megszüntetésére irányul 1. 
i. a bordélyházak megszüntetésére. 
Ez csak 1928 májusában lehetséges, 
mert csak akkorra történhetnek meg 
a felmondások.

A hazárdjátékok tekintetében bi­
zonyos előmunkálatok már folyamai­
ban vannak. Nem kíván senkivel 
szemben sem kivételt tenni.

A törvényhatósági bizottságok 
összetételére majdnem kész van 
már a törvényjavaslat és reméli, 
bogy azok az átalakulások és 
átalakítások még ez év őszén 

keresztül vihetők lesznek.
A névmagyarosítás kérdésében az 

az állá pontja, hogy ma a. névma- 
gyaro Hashoz érdemet kelt szerezni.

Az optálás kérdésében kijelenti, 
hogy 36 ezer vis.zahonositási ügy 
van a minisztériumban s ennek elbi- 
rá ása súlyos kérdés.

A belügym niszter beszéde után a 
bizottság a költségvetést általános- 
Hgban elfogadta.

Belgrád, február 24.
A zágrábi tartományi tanácsban, 

ahol a Kadics-párt iudvaicvőteg több­
ségben van, a tegnapi ülésen nagy 
botiány történt. Mikor a horvát te- 
deralista párt nevében Handsck kép- 
vise.ő nyilatkozatot akart tenni, még 
pedig hivatalos pártnyilatkozatot,

az elnök megvonta tőle a szót 
és kizárta az fi.ésról.

Hiába szólította fel az elnök Hand- 
seket, hogy azonnal távozzék, meg 
sem moccant, sőt állítólag gunyo- 
san nézett az elnökre.

Radics Isván odaugrott a kire­
kesztett képviselőuöz, galléron 
ragadta és hurcolta kilété az 

ülésteremből.
Párthívei segítségére síeltek, meri 

Radics István egymaga nem bírt a 
kézzel iábbai kapálózó és toporzé-

koló képviselővel, de aztán segítsé­
get kapott s többedmagával

a szó szoros értelmében kidobta 
Handseket a folyosóra.

Ez a jelenet úgy felbőszítette az el­
lenzéki képiv is jeiőket, a horvát fő- 
deralislákat és a horvát köztársasági 
párt tagjait, hogy ököllel mentek a 
Kadics-párt.akra. Gúnyosan ktállot- 
ták: „

— Éljen a köztársaság! Köszön­
jük a köztársaságot!

A Kadics-párliak azonban, akik 
tokkal többen vannak, tulkiabálták 
az ellenzéket, de még így sem lehe­
tett az ülést folytatni. Az ellenzéki 
pártok úgy tervezik, hogy minden 
választóköz.,égből összehívják a tar­
tományi tanács ellenzéki tagja.t és 
ki lógják, kiáltani az önálló Horvát­
országot.

I nos kereseti adónál nem jönnek szá 
mitásba. mint levonható tétel az 
1926 évben fizetett egyenes adók, 
mert a nyers bevételből csak az ál­
lami és községi közvetett adókat és 
forgalmi adókat lehet levonni, ad­
dig a jövedelem adónál minden 
1926-ban tényleg kiiizetett közszol­
gáltatás levonásba jön.

Igen gyakran e.öíordul az a téve- 
jdés, hogy a háztartás, megélhetés, 

a házbérre fordított kiadásokat üzleti 
k.adások címén az adóalanyok levo­
násba hozzák. Ez tévedés, mert a 
háztartásra és a megélhetésre fordí­
tott k adások a tiszta kereset, ille­
tőleg jövedelem terhére esnek és igy 
levonásba nem hozhatók. Az általá­
nos kereseti adónál kifejezetten csak 
az üz.ctbérre fordított kiadások je­
lentenek üzleti kiadást.

Juhász Naj Sándor előadást 
I tart a NepszöveLegiol
Í Óriási érdeklődés előzi meg a deb­

receni Függetlenségi Kör előadás 
( ciklusát, amelynek programjához köz- 

! ismert közéleti szereplők, tartoznak 
olyan előadandó problémákkal, ame- 

I lyek minden progresszív gondolko. 
zásu kulturembert elsősorban érde­
kelnek. A Függetlenségi Kör clőadás- 
cikkiusának második e.öadásdt vasár­
nap délelőtt léi 11 órakor rendezi 
meg a kör helyiségeiben Juhász Nagy­
sándor dr. egyházmegyei főjegyző a 
Népszövetség szervezetét, célját és 
keletkezését fogja ismertetni, majd 
utána Pásztor Gyula az Alföld me­
zőgazdasági jövőjéről tart felolvasást, 
amc'yet v.ta kővel. Az érdeklődőket 
szivescu látja a kör vezetősége.

Hogyan kell elkészíteni 
az adovallomásokat?

A debrecen, kereskedelmi és ipar- , 
kamara az alábbi könnyen áttekint- I 
hető felvilágosítási közli az érdekelt * 
adófizető közönséggel:

Az adózási szabá yok szerint mind­
azok, ak.knek 1926. évi adóalapjuk 
az 5000 aranykoronát meghaladta, 
kivétel nélkül kötelesek folyó hó 
28-áig 1926. évi keresetükről, illetö- 
cg jövedelmükről vallomás! adni Ezen 
kívül vallomást kötelesek azok is 
adni, akiknek adóalapjuk 1926, évben 
500J aranykoronán alul volt, azon­
ban az adóhivatal által őket vallo­
másadására február hó lü-éig [el­
hívta.

Mindenekelőtt arra figyelmezteti a 
kamara az adózókai, hogy a bevallá­
sokat e hó végéig feltétlenül adják 
be, meri aki bevallását az előirt ha­
táridő,g be nem ad,a, úgy a kivetés 
során megállapított adóalap 1 %-ál 
fizeti birság fejében úgy a kereseti, 
mini a jövedeiemadónái a kivetett 
adó 10%. át

Ha valaki elháríthatatlan akadály 
miatt február hó folyamán nem tud,a 
elkészíteni és beadni vallomását, úgy 
1 pengő 60 filléres bélyeggel y ütött 
kérelemben az adóhivataltól legfel­
jebb március hónap végéig terjedő 
halasztást kérhet. A kérelemben ter­
mészetesen el kell mondani a halasz-

tás okát is. Ilyen indokok sorolhatók 
lel: a záró leltár elkészítésének ne­
hézsége és ennek következtében a 
mérleg, vagy nyereség, veszteség- 
szánnának elkészítésének késedelme.
A vallomások elkészítésénél tapasz­

talataink alapján felhívjuk az adózók 
figyelmét a következőkre:

Az anyag és árubeszerzésre fordí­
tott k adásoknál különösen vigyázni 
kell arra, ami csillag alatt a jegyzet 
rovatban fel van tüntetve, hogy tud- 
niil.ik az anyag és árukészlet beszer­
zésére fordított összegnek csak az a 
része vonható le, amely az év folya­
mán beszerzett anyag és árukészlet­
ből az év végéig értékesített meny- 
nyiségre aránylag esik. Ha tehát pél­
dául valaki az év folyamán 24.000 
pengőért szerzett be árut, az év vé­
gén azonban ebből a beszerzett meny 
nyiségből még o yan készlete van, 
amelynek beszerzési ára 8000 pengő 
voll, a nyers bevételből áru beszer­
zése fordított költség c.mén 16,000 
pengőt vonhat le.

Természetes, hogy ez az eljárás 
pontosan vezetőit leltárt kíván meg.

A második hiba leginkább a köz­
terhek levonásánál fordul elő. Itt • 
különbséget kell tenni az általános 1 
kereseti adó és a jövedelem adó val. 
lomá* között. Míg ugyani« az általi»

Dr Fliist Alaflar előadást tart 
Debrecenben a zsidógimnazíum 

Irodalmi délutánján
Szombaton 6 órai kezdettel ren­

dezi februári irodalmi délutánját a 
debreceni zsidó reálgimnázium. Az 
irodalmi délutánt, amely iránt a szo­
kottnál is nagyobb érdeklődés mutat­
kozik ezúttal is dr. Kardoss Albert 
reálgínmáziumi igazgató nyitja meg.

Az irodalmi délután gerincét dr. 
Fürst Aladárnak a budapesti zsidó 
rcálgimnáz um kitűnő tanárának, 
Konstantinápoly mai életéről szóló 
előadása teszi. Dr. Fürst szentföldi 
utazása alka'mából hosszabb időt töl­
tött az érdekes törők metropolisban 
és bő alkalma nyílott a modem tő­
rök élet megfigyelésére-

Az irodalmi délután másik érde­
kességé lesz F. Farkas Rózsa fellépte, 
A kiváló amatőr szavalómüvésznő 
Kiss József Az ár ellen című világ­
hírű rapszódiáját, Adynak a zsidó­
sághoz írt ódáját, továbbá a jiddis 
nyelvű Monis Rosenfeld és a héber 
üailik egy-egy remekét tolmácsolja, 
az utóbbi kettőt Kardos László for­
dításában.

A magasnivóju, nagyért ékü dél­
utánra jegyek 40 és 80 filléres árban 
mar csak erősen korlátolt mérték­
ben kaphatók Hegedűs és Sándornál.

Kitoloncollak a szélhámos 
ál-eoyeleml házalót

Meg rtuk, hogy a rendőrség lefogta 
Klein Imre nyírbalkání illetőségű 
fiatalembert, aki egy híres berlini or- 
vostanár fiának adta ki magát és itt 
Debrecenben a legjobb társaságokban 
fordult meg és igénybe vett szívessé, 
geket és egy orvostanhallgatótól köl­
csönt is vett fel, melyet nem fizetett 
vissza Az orvostanhallgatónak gya­
nús lelt a fizetni nem tudó Klein 
Fmre és nyomozni kczdell, hogy 
mennyiben felel meg a valóságnak az 
amil Klein magáról hircszlel. Pár nap 
múlva kiderüli, hogy szélhámossal 
van dolga. A Debreceni járásbíróság 
a meg nem fizetett kölcsönért hét 
napi fogházra Ítélte cl Klein!, aki 
csütörtökön hagyta el a fogházat. A 
rendőrség mint nem kívánatos elemei 
még csütörtökön délben kitoloncolt*
Nyfrbulkáob*.
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A macskák titokzatos álla.f aj - 

táia. Nem olyan egyszerű ,Me­
lk, mim a kutyák, bonyolultnak 
Zszik lelkűk. Lassan. óvatosan 
..'h gyakran meg-tnegallva.
'' úé hosszú időn át mereven ná- 
lik a szőnyeg egy-egv világos folt­
ját, vagy egy fűszálat amely isten 
Ldja miért kellette lel érdeklődé­
süké1 a sok százezer közül. A szo­
bában is félórákon ál ülnek Így, 
nézik a semmit, hihetöen egész mos 
dolgokon törve a lejüket. Nagyon 
komolynak tetszenek, különös Át­
kokon tűnődőknek, ezeket éjszaka 
szedhetik össze, kóborlásaik köz­
ben a házié.őkön, vagy örökségké­
pen kapták messze távoli őseiktől. j 
akik boszorkányok konyháinak 
padkáján ültek és közönyösen néz­
ték, hogy kolyvaszto.la a óén ba­
nya a titkos füveket varázsitallá. 
Szaporiija különös örökségükéi az 
a sok titok, amelyet a mágusok 
bűvös tűzhelyébe meredt, hunyor­
gó szemmel látott valamikor a het­
venhetedül öregapjuk? És felidé- 
ződneh ezek az emlékek, amíg mé­
tán és mégis ernögött kitörölhetet­
len éberséggel hunyorga nak a rni 
tűzhelyeink lángjába? Valahogy 
kulturáltaknak tetszenek és mégis 
vadaknak, vérengzők és simuléko- 
nyak, édesen pihenők és szilaj sze­
relmeket élők hideg háztetőkön, 
bársonyosan lusták és metszőén 
éles kőrmüek: macskák.

A mi udvarunk lakája, az ó 
nemzetségükből. nagy, fehér
macska, többszörösen anya már s 
nem kedveli a kényelmes puhasá­
got. Szabadon él, nagy vadász, 
nem is kell neki az az étel, amit 
mi eszünk, még csak egy korty tej 
sem. Éjszakára a kapualjban keres 
hajlékot, egy gyékényen fekszik, 
amelyről felpisloghat a kerek és 
hunyorgó holdra. A szabad élet 
csak szebbé tette. Sima a szőre és 
olyan izmos, mintha a karcsú tes­
tét takaró prém alatt nem is iz­
mok, hanem egy gép rugói mozog­
nának. De az. alaptermészete épen 
olyan tűnődő, mini az egész faj­
tája. A magas kerítés tetején, vagy 
a háztető kiugró részén ül mélyen 
elgondolkozva és fejének lassít 
ide-oda mozgatásával jelzi, hogy 
részlvesz a körülötte folyó életben 
tűnődés közben is.

Ma délután, amikor eljöttem há­
tulról, a fehér macska ruganyos 
gyorsasággal szaladt át az udva­
ron. Volt valami támadó tendencia 
o magatartásában s nem adott rám 
semmi., amikor megszólitoitam. A 
kerítés mellett meglapult s már 
láttam is, hogy mit akar: a szom­
széd ház ideszögelö fáskamráinak 
alacsony te.ején egy másik, tarka 
macska jött óvatosan a kerítés 
felé. Milyen nagyszerű hallás kell 
meghallani azokat a sima lépése­
het. A másik megfut.a a fehér 
macskát. Meglapult a kerítés tele­
ién s íarkasszemet néze t vele. 
Percekig néztek egymásra, aztan 
elfordították fejüket, mintha nem 
érdekelné már egyiküket sem a do­
log. De alighogy megmozdult a 
torka, uzonnal odalo-diiotta fejét s 
ugrásra készülődött a fehér. Pár- 
s*0r ismétlődött ez a játék, aztán 
egyszerre sima ugrásokkal átjö.t a 
mi udvarunk fáskamráira a farka. 
A fehér utána, de előnyét ügyesen 
felhasználta n torka s o másik ház 
tetejének peremére ugrott. Itt meg­
lopott egy kiszögellő részen, hé-

Albert Thomas a magyarországi szak­
szói vezeti taiucs te»jan

Budapest, február 24. A magyar- 
országi szakszL'rveze.i tanács Al­
bert 1 homasnak, a nemzetközi 
munkaügyi hivatal vezetőjének 
tiszteletére a Royal-szúlló feliér- 
termébvu teát adott, amelyen meg- 
j leniek a magyarországi szakszer­
vezeti tanács, továbbá a szociál­
demokrata párt vezetősége és pár­
iámén i frakciójának tagjai. Az 
összejövetelen eszmecsere fejlő­
dött ki, amelynek során

Albert Thomas tájékozódott a 
magyarurszugi szakszervezeii 
mozgalom szerve és intézmé­
nye, továbbá a magyar man 
kásosz.ály szociális és kultu­

rális helyzete felől. 
Rothenstein Mér országgyűlési 

képviselő, a szakszervezc i tanács 
elnöke üdvözölte Albert Thomas'- 
a magyarországi szociáldemokrata 
munkásmozgalom vezetői neveh.n 
rámutatva arra, hogy szükségesnek 
tar ja Thomasnak, mint a Nemzet­
közi Munkaügyi Hivatal vezetőjé­
nek közvetlen információk révén 
való tájékoztatását azokról a pro­
blémákról, amelyek a szociálde- 
mokra a párt vezetőségét és par­
lamenti frakcióját irányítják.

Albert Thomas válaszában örö­
mét fejezte ki afelett, hogy ismét.

közvetlenül foly athat eszmecsere 
a magyarországi szociáldemokrata 
mozgalom vezetőivel. A magy íror­
szági szocialista mozgalom iránt 
már régó;a érdeklődik, mind'-'od.g 
azonban Magyarország munkássá­
gával intimebb kapcsolata ru"n 
voll. Meglepetéssel látja, hogy

a magyarországi munkásmoz 
galom mennyire azonos a kö­
zép és nyugaleurópai szocia­

lista mozgalom eszméivé!.
Latja azoka a gazdasági és szo­
ciális vonatkozású akadályokat is, 
amelyek a mozgalom útjában álla­
nak. A polgári közvélemény sem 
kedvez a szocialista mozgalomnak. 
A szakszervezc-i tanács elnökének 
üdvözlő szavai megcáfolják az >- 
kát a vádaka , amelyeket a pol­
gári közvélemény részéről a szo­
ciáldemokrata párttal szemben fel­

hoztak.
Utalt decin James példaadá­
sára. aki a nemzeti és nemzet­
közi törekvések harmóniáját 

akarta meg.alálni,
mert úgy érez.e, hogy ezek között 
valóban nincsen ellen.ét.

Albert Thomas czu.án hossza­
san elbeszélgetett a szociáldemo- 
kra a párt vezető tagjaival.

elölt tárgyalta ie a ügyet és közok­
irat hamisítás miatt 20 pengő pénz- 
büntetésre ítélte,

szén aliv a támadás ellen. Csere­
pes volt a húz teteje s így könnyű 
le.t volna letaszítania a fehér 
macskát, ha az megtámadta volna 
Ott ült a kis párkányon és mere­
ven farhasszemet nézeti a fehérrel, 
amelynek a szőre lassan borzolod- 
ni kezdeti dühében. Ekkor felkiál­
tott fenyegetően, de panaszosan a 
.arka:

Nnyau-u-u-u.
A fehér rámeredt, de nem tá­

madta meg, lassan felfogta, hogy 
hiába lenne. Nagyon is előnyös a 
másik pozíciója. Nézte, nézte hosz- 
szan. Aztan elioráilo.ta a fejét is­
mét, mintha eszében sem lenne tá­
madni. Szinte unalommal képén ott 
üU még egy darabig, aztán hátat 
iordiiott u szomszéd macskának 
és hosszú lépésekkel lejött a tető­
ről. Néha azért visszafordi.otta a 
fejét és rá-ránézett a meglapuló, 
felé sem néző tarka macskára.

Kinevezések az. anyakönyvi hi­
vatalban. A városi tanács a belügy­
miniszter rendeleté alapján közzé 
teszi, hogy dr. Tolnay Elemér I. o. 
közig, fogalmazót és dr. I iszal Zol 
tán II. o. közig, fogalmazói anya-
könyv vezetőhely éltesként teljes ha­
táskörrel ki,elölte, igy őket a házas­
sági anyakönyvek vezetésével és a 
házasságkötés körüli közreműködés­
sel is megbízta.

Templomcgyesületí vallásos es­
tély. Ma délután 6 órakor a kollé­
gium dísztermében vallásos estély 
lesz, melyen előadást tart Nagy Ist­
ván belmisszíói lelkész, a diákonísz- 
sza ügyről, a diakonissza testvérek 
pedig a gyülekezeti d akolijáról szól­
nak, Szólóéneket énekel Szilágyi 
István nagylétai kántortanító, ezenkí­
vül lesz még kvartét is. Az érdeklő­
dők figyelmét ezúton is felhívja a 
Vezetőség.

Elítélték, mert törvényesnek je­
lentette be a törvénytelen gyerme­
ket. Szabó Mária Bcllegclö 120. szám 
alatt lakó napszámosnak gyermeke 
született Tóth József napszámostól, 
akivel két évig együtt élt. A gycrmc- 

I két úgy jelentette he. mint Tóth Jó- 
1 zsef tövényes gyermekét. A debre- 
I ceni törvényszék, csütörtökön dél-

izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban vájékhél, 
u,holdhirdetés szombatján; pénteken 
este egynegyed 6 órakor, szombaton 
reggel mindkét templomban egyne­
gyed 8 órakor, Muszaf-ima ujhold- 
kihirdetése hitszónoklattal fél 11 óra­
kor, M nehő-ima dé .után 4, esti ima 
háromnegyed 6 óra után. Hétközna­
pokon mindkét templomban reggel 
háromnegyed 7, este fél 6 órakor.

„ 1 avasz a télben". A „Dóczy- 
bál" buiietbizottsága szeretettel kér 
mindenkit, hogy a butfet részére meg­
ajánlott, vagy még ez után adandó 
küldeményeit szíveskedjék a Bika. 
szálló nagytermébe küldeni a buftet- 
bizottsághoz. A küldeményeket márc. 
1-én a bál napján reggel 9 órától d. 
u. 4 órá g vesztik át. A buffet kivan 
főként süteményt, tortát, cukorkát, 
csokoládét, cukrot — avagy: hideg- 
felvágottat, sonkát, szalámit, naran­
csot, citromot stb. A küldemények 
papírtálcán, név,egygyel ellátva kül­
dendők, amelyet átvételnél köszönet­
tel nyugtáz a bizottság.

:l
Női kalap nüionlugességitk, 1

jutányos alokitttwok 1
KARDOS tiELÁNÉ

Miklós utca 4., I. am.___ __ I
— Baleset munkaközben» Szilágyi 

András 29 eves hajduhadházi lakos 
mint pályamunkás dolgozott a Deb­
recen—Ny regyházai vonalon. 1 alp- 
íákat helyeztek cl több munkással 
együtt s munkaközben az egyik sú­
lyos talpfa Szí.agyi András jobb lá- 
bafejére esett. Súlyos sérülést oko­
zott lábafe,én a nehéz fadarab. Sé­
rülésével a debreceni sebészeti klini­
kára. szállították.

A Zenekedvelők Köre tagj*í
leikéretnek, hogy ha a március 12-én 
tartandó ur. Hu bay Jenő ünnepélyre 
(rendkívüli hangverseny) tagsági he­
lyeiket megtartani kívánják, szíves­
kedjenek jegyeiket legkésőbb március 
1-ig annyival is inkább átvenni, mert 
az igen nagy számú jelentkezésre való 
tekintettel a jegyeket árusítás vé­
gett március 1-én délután már át kell 
adni a jegyirodának. A kör pénztá­
rosa délelőtt 10—1-ig, délután 3—6-ig 
(vasárnap délelőtt is) a városi zeneis­
kolában található. Elnökség.

— Az. Iparoskor vasárnapi kaltur- 
délutánjának műsora. Megírtuk, már, 
hogy az Iparoskor e hó 27-én (va­
sárnap) délután pontosan 4 órai kez­
dettel ismét kultur-délutánt rendez, 
melynek műsora a következő lesz: 
dr. Diczig Alajos előadása: „Miért 
veszítettük cl Erdélyt?", Bihary tü­
zel a zongoratanárnő zeneszámai, 
Farkas Macu szavalata, Simon István 
éneke, Nagy Barnabás tárogató já­
téka, Az előadásra, meiy az ipartes­
tület dísztermében fog rendeztetni. 
beiéptidij nincs, vendégeket is szíve­
sen lát az Iparoskor.

Szikjavitásí tanfolyam Az elszi­
kesedett területek megjavítására a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
évek óta rendszeres propagácziótl .ve­
zet. Múlt évben is szaktanfolyamot 
rendezett Kisújszálláson és kerületé­
ben több helyen támogatta a szik- 
.avitók kísérleteit Most Püspökla­
dányban, amelynek határában rendkí­
vül sok szikes rész van, rendezett a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
szikjavitásí taniolyamot, amelynek 
szakelőadói: Szentannay Sámuel kar- 
czagi földmivesiskolai igazgató, a ki­
váló szikjavitó specialista és Galam­
bos József erdőmérnök, a szikfási- 
tási állami erdőtelep vezetője voltak. 
E tanfolyamon 60 gazda vett részt. 
Hatása gyanánt ismét sokan jelentet­
ték, hogy szikes földjük megjavítását 
megkísérlik.

— Fiatalkorúak fosztogatták a ka­
tolikus templom perselyeit. A római 
katolikus templom perselyeit napo­
kon át lopkodták és rájöttek, hogy a 
lopásokat három fiatalkorú hajtja 
végre, akik a déli órákban egymás 
után bementek a templomba és a 
perselybe szórt pénzből kivettek. A 
persely fosztogatást egy 12 éves 
leánynak a tanácsára határozták cl. 
A pénzen a legfiatalabb tolvaj cuk­
rot vásárolt, a többi haza hordta a 
pénzt, mert. nem volt odahaza egy 
fillér sem, hogy kenyeret vegyenek 
A fiatalkorú tolvajakat átadják a 
fiatalkorúak hirájának.

- Köröznek egy szélhámos bizto­
sítási ügynököt. A rendőrségen fel­
jelentést tett Kerékgyártó István 

volt biztosítási vezértitkár, hogy 
Rácz Andor ügynök hamis biztosítá­
sok révén 120 pengőt csalt ki tőle és 
aztán megszökött Rácz. 1 iszaluct 
születésű, 1898 évfolyambeli, nőtlen 
családi állapotú. Vallása rom. kath 
Termete vékony, kékes szemű, ve- 
reses ha,u, szőke nyiroít bajuszt vi­
selt. Legutolsó itt tartózkodásakor 
sárgabarna télikabátot prémgallérral, 
sötétkék ruhát, barna kalapot és fe­
kete magasszáru c pót viselt. A meg­
szökött ügynök kézrekeritésére or­
szágos körözés indult.

Balázs Árpád magyar nóta- 
estje március 3-án este 8 órakor 
az Arany Bikában. Jegyek Antalfy 
könyvkereskedésben.

MINDEN GYERMEK AE4AML

A 104 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen ír bérmentve küldi;

Dr. A. Oetker, Budapest, Vili, Contl-utce 20.
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— Legújabb külföldi láncdara. 
bök érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. zeneműkereske­
désében, Telefon 54.

1= SZÍNHÁZ a

MÜSORi
PEN I EK: Paganini. Nagyoperett. Bír.

letszünet. Tisztviselő-est. 
SZOMBAT: Erdészleány. Operett.

Bérletszünet. Tisztviselő-est. 
VASAKNAI* délután: A Noszty fiú 

esete Tóth Marival. Vigiáték. Es­
te: Tüzimidólt—Bajazzók. Bérlet- 
szünet.

Csanak Béla szerzői estje. Csanak 
Béla, az igen tehetséges fiatal zene­
szerző, akit különösen mint dalszer­
zőt tanult megbecsülni a zenckcd^ 
velő debreceni publikum finom, mély 
érzésű és kitűnő felépítésű dalai 
után, március 2-án a városi zene­
iskola hangversenytermében szerzői 
estet rendez, A szerzői esten leg­
újabb dalai kcriilr# k bemutatásra., 
olyan kiváló inlerpretátorok előadá­
sában, mint Hoór Tempis Erzsébet, 
a városi zeneiskola kitűnő énektanár­
nője, akinek kiemelkedő dalénekes­
női tehetségét a budapesti sajtó is 
sokszor méltatta és dr. Szegő Miklós, 
a budapesti Városi Színház nagy- 
tehetségű fiatal tenoristája, akit a 
magyar opera szinpad nagy jövő ér­
tékei közt tartanak számon.

A színházi iroda hírei.
Ma pénteken

Halmos Jánossal:
Tisztviselő-est! Bérletszünet)

PAGANINI

Holnap szombaton
ERDÉSZLEÁNY
Tisztviselő-est.

Vasárnap délután olcsó helyárakkal: 
Kardoss Géza felléptével:

A NOSZTY FUJ ESETE TÓTH 
MARIVAL 

Jegyváltás mától.
Oláh Gábor és Tatay Zoltán dr 

operája:
T Ü Z I M A D ó

Antal Károy, a milánói Corcano- 
Opera volt tagja, első felléptével, 
Halmos János vendégtenorista és 

Tímár I]a főszereplésével
Bemutató: Vasárnap este bérletszünet 
Ugyanakkor szinre kerül Kolbay, 
Halmos, Antal Károly és Antók fellé- 

feliépésével:
BAJAZZÓK

Jegyváltás mától!

! T Ü Z I M a D O
Egyfelvonásos opera. 

Bemutató: Vasárnap este
T 0 Z I M A D ó

Zenéjét szerző: dr. Tatay Zoltán
T Ü Z I M A D ó

Szövegét irta: Oláh Gábor.

Főszereplők.
TÍMÁR ILA,

HALMOS JANOS tenor 
ANTAL KAROLY bariton 

milánói Carcona-Operaház v. tagja 
fellépésével.

Siessen jegyet váltani. 
Idejekorán gondoskodjék jegyeiről:

HALASINE SERFOZ1 ETEL 
éves színészi jubileuma: március 

4-én és 5-én este 
Szinre kerül: AZ OBSITOS, 

•legyelőjegyzés: ,
a színházi irodában: Szigeti Jenő és 
Első Magyar Biztosítónál. Szilas Hugó 

urnái.

Mozgószinházak:
Péntek, szombat, vasárnap. 

APOLLO: Csak felnőtteknek- A 
meztelen asszony. Henry Bataile drá-

I
májú filmen 10 felvonásban, a* fősze­
replők Nita Naldi, Petrovich Szve- 
tiszláv és a franc'a színművészet leg­
nagyobbjai. Maga a szín, ahol a drá­
ma játszódik, a legszebbek egyike 
francia Riviéra és Páris. Pompás tár­
sadalmi dráma, amelyben a, meztelen 
asszony képnek igen nagy' kitüntetés 
jut és megörökíti egy festőnek a h r- 
nevét. Megelőzi: A szerelmes fonog­
ráf, bohózat.

VÍGSZÍNHÁZ: Dalolj bolond, egy 
komédiás életregénye 10 felvonásban. 
A svédek különösen mesterei a film­
nek úgy kiállítás, mint játék tekinte­

tében A Bajazzók történetét külön­
böző alakban már igen sokszor íel- 
do'gozták, de itt egy egész uj oldal­
ról van bemutatva a komédiás élet, 
még pedig olyan művészekkel, mint 
(jósta Eckmann és Kar.na Bell. Meg- 
e’őzik: Ufa Híradó és Tinta Matyi 
meg a vadszamár

Szombattól:
URANIA: Két slágert I. A fenevad, 

alaskai történet 6 felvonásban, Buck 
Jones a főszerepben. 11. A bitang, 
dráma 6 felvonásban, a főszerepben 
Dorothy Dalion.

« H» €» HE

Négyszáz drukker jón Miskolcról 
a vasárnapi Bocskay—Attila 

mérkőzésre
A vasarnap lejátszásra kerülő 

Bocskay—Attila mérkőzés imponáló 
keretei mindjobban kezdenek kiala­
kulni. A debreceni üzlet vezetőséghez 
már megérkezett a külöiá’onat iránti 
kérelem és tekintettel a jelentkezők 
nagv számára, valósz:nüleg újabb ko­
csik beállítása lesz szükséges. Az 
érdeklődés a mérkőzés iránt naprúl- 
napra nő. A közönség körében moz­
gatni indult meg, hogy külön prémiu­
mot Ígérjenek a Bocskay játékosok­
nak győzelem esetére és máris na­
gyobb adományok érkeztek e célra a 
vezetőséghez. Az általános óhajnak 
engedve a Bocskay vezetősége, a 
közönség kényelmének szempontjából 
elővételben árusítja a jegyeket és 
azok már a mai naptól kezdve Fol- 
nay Dániel üzletében, Piac ucca 49. 
sz. a’att kaphatók. A közönség a 
sa’Át érdekében cselekszik, ha jegyé­
ről jóelöre gondoskodik, mert a 
mérkőzés előtt a pénztáraknál oly 
nagv lev a tolongás, bog) csak 
hosszú ácsot gás után iuthatnas maid 
legyekhez

A Bocskay csapata csütörtök dél­
után k adós tréninget tartott és a 
vezetőség és játékosok körében igen 
bizakodó a hangulat a vasárnapi 
eredményt illetőleg. A fogadási láz 
már amerikai méreteket ölt és mind­
két csapat győzelmére ötszörös sőt 
tízszeres pénzeket is adnak.

Érdekes levelet hozott a posta a 
Bocskay egyik vezérének Miskolcról. 
Egy miskolci ismeretlen ur, aki deb­
receninek valja magát, tanácsokat ad 
a Bocskay vezetőségének az Attila 
erős cs gyenge oldalairól. Figyel­
mezteti a csapatot, hogy csak a leg- 
nagyobb lelkesedés árán szerezheti 
meg a. győzelmet. Ilyen és ehhez 
hasonló levelek érkeznek helyből is 
a vezetőséghez, ami azt mutatja, hogy 
a közönség legszélesebb rétegeiben 
példátlan érdeklődést kelt a vasár­
napi mérkőzés. A mérkőzés fontos­
ságára tekintettel a birótcstület a 
magyar bírói kar egyik kiváló rep- 
rezetánsát, Gerö Ferencet delegálta 
a mérkőzés levezetésére, akinek sze­
mélye garancia a sima és fair já­
tékra.

A DKASE rendkívüli közgyűlése.
A február hó 20-ára összehívott rend­
kívüli közgyűlését a DKASE a tagok 
meg nem felelő számának hiánya 
miatt ném tarthatta meg. Az elnökség 
az uj rendkívüli közgyűlést az alap- 
szabályok 7 fj-a értelmében 14 napon 
vagyis március hó 6-ik napjára tűzte 
ki újólag, mikor is tekintet nélkül a 
tagok számára, — mint ahogy azt az 
alapszabály elő:rja — a kitűzött 
tárgyban határozatot fog hozni. A 
közgyűlés a jelzett napon délelőtt 
11 órakor lesz a Kereskedő Társulat 
hivatalos helyisegében. Az elnökség 
ezúton is felkéri a tagokat, hogy a 
rendkívüli közgyűlésen minél nagyobb 
számmal jelenjenek meg.

Értekezlet, A Debreceni Korékpá- 
ros Egyesület rendes tagértekczletét 
ma, péntek este 8 órai kezdettel

tartja a Petöfi-tér 10, szám alatt 
levő klub helyiségében (Kispipa 
vendéglő). Tekintettel aj tárgy fon­
tosságára, minden tag feltétlen meg­
jelenését kéri a vezetőség.

KÖZGAZDASÁG
Változatlan a gabonatőzsde

Határidőiizlet előfordult kötései: 
Búza: Március 33.00, 32.93, 33.05, 
33,07: zárlat 33.04—33.05. Május
33.75, 33.73, 33.74, 33.75, 33.77; 

zárlat 33.75—33.77. Október 29.35, 
29.33, 29.30, 29.35, zárlat 29.33— 
29.35.

Roz,s: Március 26.55, 26.50, 26.45 
26.43, 26.40, 26.46, 26.48, 26.42;
26.45—26.47. Április 27.07, 27.02, 
27.00, 27.02; zárlai 27.00—27.02. 
Október 22.49, 22.48, 22.47; zárlat 
22.48—22.50.

Készáruiizlet hivatalos árjegy­
zései: Búza; Tiszai 75 kg-os 33.40

33.80, 76 kg-os 33.90- 34.30, 77 
kg-os 34.30—34.70, 78 kg-os 34.70

35.10. Felső,tiszai 75 kg-os 33.20
33.50, 76 kg-os 33.70—34.10, 77 

kg-os 34.10—34.50, 78 kg-os 34.50
34.90 Fejérmegyei 75 kg-os 

32.80—33.10, 76 kg-os 33.30—
33.70. Pestmegyei 75 kg-os 32.70

34.10, 76 kg-os 33.10—33.50, 77 
kg-os 33 70—34.10, 78 kg-os 34.10

34.50. Dunántúli 75 kg-os 32.50
32.90, 76 kg-os 32.90—33.30, 77

kg-os 33.30—33.70, 78 kg-os 33.90
34.30. Peslv. rozs 26.10- 26.30. 

Fgyéb rozs 26.00—26.20. Takar­
mányárpa I, 22.80—23.60. Takar­
mányárpa II. 22.20—22.70. Köles 
i 7.50—18.00. Felsőmagyarországi

! sörárpa 27.10—29.60. Egyéb sör­
árpa 25.60—27.60. Tengeri 20.40—- 

I 20.80. Zab I. 21.60—22.00. Zab II. 
21.20 21.60. Korpa 16.40 — 16.80.

Lucernamag 250 280. Lóheremag 
220-250.

Valuiaárlolyamok: Angol fon 
27.7225- 27.8825, Belga leger 79.45 
—79.75, Cseh korona 16.90 16.98, 
Dán korona 152.20—152.85, Dinár 
10.02 10.07, Dollár 568 90 - 571,30 
Francia frank 22.45—22.75, Hol­
landi forint 228.65- 229.65, Len­
gyel zloty 63.10 -63 60, Lei 3.31 
3.4e, Leva 4.10—4.16, Lira 24.80 
25.25, Német márka 135.375 
135.875, Osztrák schilling 80.35 
80.70, Norvég korona 147.75— 
148.40, Svájci frank 109 90— 110 30 
Svéd korona 152.45—153.10,

Ferencvárosi setésvásár. Felhajtás 
1400. Arak: könnyű 140—146, köze­
pes 160—166, nehéz 168—172.

= NYILTTER* == 

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divat- 
szinek festését és alka mi női és 
férfiruhák vegytisztítását készítem 

mérsékelt árak mellett

Biró
festő- és tisztitó műintézet (Bika­

udvar és Péterfia u. 30.) 
Aranyéremmel kitüntetve, 1926.

Debroeen.
* E rovatban közlőitekért nem vál­

tál felelősséget sem a szerkesztősén, 
stíl: a kiadóhivatal.

"ürít* ■'Sfc--sa,

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest legelsőrendü, mo­
dern családi szállója az <>

) István Király # 
é szálloda i
# VI., Podmanlczky-utca 8. t
l Mérsékelt árak, figyelmes é
M kiszolgálás, modern be- ,f rendezés, központi tatás, (f
j meiegvlzszolgaltatás, lift. ^

, A Nyugati pályaudvar közelében. J

A Tlszapolgárl Fakereskede mi 
es Btitonaiugyar Rí. idle

raktár- és ipartelkek folyó hó 
27-én, larsangvasárnap délután 1
órakor a heiyszincn önkéntes ár­
verésen, egy összegben vagy par­
cellákban megvehetők. Árverezni 
szándékozók 100—2000 pengő 
10%-os bánatpénzt az árverező 
közegek kezeihez a helyszínen 
előzetesen letenni kötelesek. Az 
áruk és felszerelések is külön 
megvehetők. Az árverezés az. el­
adóra nem kötelező, de a vételár 
30 nap alatt fizetendő.

Ügyvédek figyelmébe!!
Ili Ogypédi nyomtalvánvoli

Keresetlevél.
Váltófizetési meghagyás iránti kérvény 

Fizetési meghagyás iránti kérvény. 
Kielégítési végrehajtás iránti kérvény. 

Felszólító levél.
Mégha falma zás.

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében
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Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljéd magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses felbflr- 
köiesben, ezer.iel több, részben színes 

kepmelleklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányomat I

Ára 22 pengő. 
Részletfizetésre Is Kapható 
Kapható: Hegedős és Sándor rt. 
könyvkereskedésében, Piac-utca 34,

Teléfon 54.

Nem titok többé,
hogy • valódi

Talizmán sósborszesz
e legbiztosabb hatísu, legerősebb ts 

legolcsóbb egészségápoló hézlszer.

Mindenütt kapható.
Qyórtfa : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyé­

szeti mUrei, DEBRECEN.
PróbeOveg 13,600. KózépUveg 38,000. 

NagyUveg 75,000 korona.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg- í 

adja a feleletet

CASSON

HOGY KELL ELADNI?
című müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit i 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ lellordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez o 
programhoz száz és ezer uj titat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet
5. Az uj vevő,
6. Az árcsinálás művészete
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.

Kis- és ncgykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a
Ára: 5 Pengő.

Hogy kell eladni ?
Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

Debrecen, Ferenc Jósáéi nt 34.

, Óriási nagy szappanvásár
„Parfümerie Ilona“

cégnél
Dégenfeld-tér 2. szám,

a Rózsa.utcával szemben.
Egy kiló Unom pipereszappan 
2 p ngő 80 fillér (35 ezer K ) 
8 pengő vásárlásra ingyen 
ajándék manikűr-bérletet adunk. 
Illatszerek, piperecikkek, bőr­
díszmű, fésű- és kefeáruk 
1 e g o 1 esőbb beszerzéséről 

meggyőződhet. 
Kérem a cégre Ogy- |r»l!

Budapesti zeák ée zsineg- 
éra nagykereskedés helyi 
képviselőt keres. Cím i kiadóban.

FESTEKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN lesíéktizhtében
PIAC-UTCA KX, Bitivel izeabu

Megjelent

Magyarország
1927. évi

Ujságkatalógusa

Kiadja a

Rudolf Mosse rt.
klrdetésl Iroda

Budapest, IV., Václ-ucca 18. 

Rudolf Mosse-ház

O
Hirdetőknek 

klvánatre Ingyen és bérmentve

Rongált dobozu
de sértetlen, igen szép

levélpapírok
rendkívül olcsó árban

már 40 fillértől kezdve
kaphatók

ACZÉL HENRIK
modern antlquárluma, könyv ét paplrkereskedétóben

Első Takarék-palota.
Kérem a kirakatot megtekinteni!

Itt a farsangi
Táncoljunk és nr u’assunk

DECCA
eredeti angol gyártmányú koífergramoíon zenéje mellett,

Megjelent 
a legújabb tavaszi

Vasúti útmutató
Tartalmazza ez összes állami és 
helyiérdekű vasutak hivatalos 
menetrend ét. Hajó- és postajára­
tokat. Személy- és podgyászdij- 

szsbást stb. stb.

Ára i Pengő 1'60.
Kapható a iőbizományosnál:

Hegedűs és Sándor rt.
kőnyvkereitkedésébe! .

Telefon 54.

amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb tánc­
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra- 
mofontűkben a lefjnauyohb 

választék.
Lomozekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre Is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi ós nyomdai részvénytársaság

pramofonosztályéban

Debrecen, Piac u. 34.

Női kaSapok,
V-gdivalo abb ruhák, ala­
kítások legjután\osabban
Belvárosi női divat- 
terem és kalapszalon

Kosauth-utca 26.

MINDENÜTT TANCOLJAKI 
LEGJOBB TANCDARABOKI

Legújabb tánczene
slágerek!

Frafő
Charleston—Foxtrott:

Jaj de kopasz lettél------- — 2.40
Halló, ha ló nincs szamár is jó 2.40 
Jaj de ba... jaj de ba... jaj de

bajos -------------------------------2.20
\ Charleston-match-----------------2.40

Mert van egy uj Charleston — 2.40
Lesz még a ridikülbe...-------— 2.40
Stux maga vérbeli párisi lett 2.40
Valentine------- ----------------------2.20
Minns... ---------------------------------- 2.40
Ró—Ró—Rozii-------------------------2.40
Santa Lucia--------------------------- 2.40
Jenny ■—------- --------— — — 2-40
Valencia---------------------------------- 2.40
Azaya-------------- 2.40
Muss denn immer ihre werte 

Fr.u„,------------ -—--------------2.40

Tangó—One step:
Tangó-album (8 legújabb és leg­

szebb tangó darab) — — — 5.20
Szerel-e még? —---------------— 2.40
Lesz maga juszt is az enyém 2.40
Piccolo Navio —-------------------- 2.40
Hacienda — — —------------2.80
Paquita---------------------------------- 2.40
Tango Radio — — —------- • 2.80
Mon Paris — ----- — 2.40
Parlay vou? -------------------------2.40
Parlez-vous francais?------- — 2.40

Waltz:
O Tommy (Always) — —------------2,80
Du, nur du...------------------------------2.40
Weil Meet Again-------------------- 2.40
When 1 dream oi The Last 

Waltz with Yon-------------------- 2.40

Budapest—Black-Bottom:
Budapest—G. Chorin------- — 2-40
Black Bottom-------------------------2.80

Chansonok Kupiék:
Me-nínja —----------------------------- 2.60
Lola, Lola ----------------------------- 2.40
Je ne dis pas, non-------------------- 2.40
J pense pas á tout ca--------------- 2.40
Take, oh Take Those Lips

Away------------------ ------------ 2.40
Pour vous Mesdames — — — 4.80

stb. stb.
Kaphatók :

Hegedő» és Sándor rt,
zeiemükireikedéííbee, i fäcosti »ellett,

Telefon 54
A lenti kották gramolonlemezen a 
legtökéletesebb fölvételben is kap­

hatók és megrendelhetők.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Molnár Oszkár

műszerészt csak az udvarban ke 
rPS«P Kálvin tér 4 Telefon 13-33

VÉTEL
Jókarban

levő hasznáH fényképezőgépet ke­
resek. — Cím: Miklós uccu 13., 
tizenkét órától kettőig. 3539

Félliteres
üvegeket veszek. — Klein Ignác, 
Csapó u. 5. 3544

Megvételre
keresek a városban jókarban levő 
egyszerűbb kis házat. Címeket a 
Független Újság kiadóhivatalába 
(Piac u. 49.) kérem bejelenteni. 
___________ ______ __ _ _ 3543

Keresek
egy füszerüzlet berendezést. Aján­
latot: Magyar Áruház cipőleraka- 
ta, Széchenyi u. 44. cimre. 3542

Gramofont
veszek, rosszat is, lemezekkel. — 
József kir. herceg u. 65., 5. ajtó.
_____     3529

Kényszerkőlcsön
kötvényeket napi árban veszek. — 
Cím: Miklós u. 13. 162

Trágyát
kífuvarozva gyárunkba megve­
szünk. Műtrágyagyár, Szent Anna 
M._______________ _ _ 3468

Ócska vasét,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

Szalmát
nagyobb mennyiségben is veszünk 
Műtrágyagyár, Szent Anna 64. 
___ _________________ 3467

HAZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Séma ingatlanforgalmi irodájában, 
PÍ*C 41‘ 2321
I vigyem*. ■ “nil f»c

e I elidIs I e I
Irodám

az összes ipari, kereskedelmi és 
mezőgazdasági áruk adás-vétel 
közvetítésével foglalkozik. Kiss 
áruforgalmi és lakásközvetilő íro- 
dája, Csapó 8. 230

Előrajzoláshos
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6 1286

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, za­
matos, a vevő e!ött pörkölve, m 
leg állapotban kapható Dégenfeld 
tér 11. sz, 217

Paplanok
160000-től és jobbfélék legolcsób­
ban Guttmann Dávidnál, Csapó -
33~35-___________ ___ ______ 222

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég- 
nél. Csapó ucca 7. 1203

Varrógépek,
eredeti Centralbnhin, 2.206,00(1 
tízévi jótállással Molnár Testvé 
reknél, Nagytemplomnál. Telelő. 
7-27. Cégre figyelni! 2251

. Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá- 
tok jutányosán készülnek „Belvá- 
rosihan , Kossuth 26 1212

i.i- , Eladók
hálószobák, könyvszekrény, kony­
haszekrény, szalongarn.tura, divá-

S!éch“»i

DdCZT-BALRA 
ruhákat nagyobb lányoknak la

ÍZLÉSESEN, 
olcsón elvállal a

G YERMEKDIV ATH AZ, 
Városháza épület.

Tehéntúró,
naponta friss, kanh tó Turógyár- 
ban, Darbos u, 20. Telefon: 6-68.

355°
Kötőttgomb

tékkabátra o'csón Barcza poszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld té1- 
3. szám. 229

Mindenféle
terményt és takarmányt irodám 
gyorsan és jutányosán közvet t. 
Kiss iroda, Csapó 8. 230

SímottHy u. 47. sz.
ház sürgősen, alkalmi áron eladó. 
Értekezni dr. Jakobovits és dr. 
Hegedűs ügyvédeknél délután.

215
Naponta

friss libaaprólék kapható. Kilója 
1.60 P. Úgyszintén libahús, hn- 
tyukhus kapható Schwarcznál, Jó­
zsef kir. herceg u. 24. 3545

Vacuum
benzint, Gargoy'e Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és G 
fölerakatából. 1258

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vítáríus Sándor

CSÉPLÖG ARNITUR A 
rendkívül olcsó árban azonnal ci­
pőé. Közraktár, Hid ucca 16., —
Telefon 58. ___________L34

Parkettfénves'fö 
padióla lek kfi'ön'egességck, kályha- 
ezüst, zománelakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10. (ud 
var).___ _ 1230

IWotválás 16 f„
halvágás 24 f.. fazonra 40 f.. habi 
haívágás 40 f. Borbé'ysegéd felvé­
tetik. Széchenyi ucca 57., Torna.

_______ 3536
Asztal,,

székek és dívány eladók. Vaida.
Hatvan u. 35. 3533

Részletre 
készpénz árban vásárolhat kabá­
tot. vá=znat és mindenféle úri. női 
divatcikket Apollo divatáruházban 
Piac ucca 67. 1386

1 »I KERESLET I
Intelligens

árva leány elmenne vidéki izr. úri 
csa'ádhoz gyermekek mel'é. Cí­
met a kiadóhivata'ba kérem. 3554

B) listás
t'sztvise'őnő zridó. irodai a I k " 1 m e - 
zást keres. C!m a kiadóban. 3553
ELSŐRENDŰ HÖLGYFODRÁSZ 

í'ebet nő Ft nund"n 1 őkebefektetés 
nélkfi’, előnvfís feltételek mellett, 
•»zorna’ra társnak kerestetik. - 
fTgvanolt elsőrendű manikűrös

nál, Nagytemplomnál. 1262 3458
Kötöftgomb Deutsches

télikabátra, légelzáró zsinór lego!- Kinderfräulein sucht Stellt zu
csobban Paszománvgyárban, Piac '—2 K’ndern. Adresse bei der
ucca 32. 1253 Verwaltung. .3541

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze 
I észnél vásárolhat, Piac uc.ca 18. 
Tisza-palotában. 1300

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Piszka,
darabos, olcsó árban kapható. — 
József kir. herceg ucca 49. 216

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16.  1231

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása p 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30

1207

Creppe de chine 79 ezer, 
flottír törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. 126)

Varrógépeket
zakszerüen javítanak Molnár 
restvérek műszerészek. Telefon 
7 27. Nagytemplomnál. — Cégre 
ígyelnil 2257

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén 
amely Gáspár vignettával van e'- 
Iátva.____________ 1200

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban

1223
Egyszerű

hálószoba alig használt matracok­
kal, garantált tiszta, olcsón eladó 
a Köz.raktárban, Gázgyárral szem- 
ban.______________ __________175

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Ügyes
eladót keresek. kirakatrendező 
előnyben. Gerő, Piac 69. 3540

Jogászt
kelesek. Gyors- és gépiro előny­
ben. Cím a kiadóhivatalban. 3523

Házmester,
tisztességes, józanélctü, felvétetek 
a Széchenyi ucca 38. sz. házhoz. 
Értekezhetni: Honvéd ucca 16.

3535
Kültisztviselök.

kik szervezésben és üzletszerzés­
ben kellő jártassággal bírnak, — 
megfelelő fix javadalmazással — 
azonnal alka’mazást nyernek jó- 
nevű magyar biztosító intézetnél. 
Aján'kozások ..Megbízható" cí­
men a lap kiadójába. 3519

IRÓGÉPLEIRASOKAT
és sok=zorosífáit olcsón és ízlése­
sen vállal a Könyvviteli Szakiro­
da, Kandia ucca 4/b, 197

To'edó
himzőnöt keresek. Mintát kérek. 
Délután 1 vagy 6 órakor. Piac u. 
34., II. e. 9. ~ 3455

! j VEGYES- fT f
BÚTOROZOTT

udvari szobát keres március 1-re 
csendes családnál idősebb ma- 
gántisztvMelő. „Pontos" jc’íge 
alatt a címűt a kiadóba kérem le­
adni, 3296

Pí«c ucca
legforgalmasabb pontján üzlethe­
lyiség modern portállal és beren­
dezéssel vagy ané'kül k' -dó. — 
Ajánk tokát „belépés nélkül, ala­
csony bér“ jeligére a kiadóba ké­
rjek.   3551

Bútorozott
szoba, esetleg konyhahas/.nálaItal, 
kiadó. Mester u. 35., keresztépü­
let, 3—4 óra között. 3546

Egy
kis bútorozott szoba kiadó. Szé. 
chenyi ucca 24.   3550

BÚTOROK
beraktározását e'váV^lja igen ol­
csó dü»k mellett. Közraktár, HM
ucca 16.   228

Biizát
ügyfelein ke]lő fedezetre kamatra 
— vagontételben is — kiadna, de 
kevesebbet is. Kiss iroda, Cs-'pó 
8. _l 230

4 VAGY 5 SZOBÁS 
lakást keresek lehetőleg a köz- 
ponton lelépéssel. esetleg cserélés 
utján. C:m a kúdóban,____

Átadó
lakások, iizJethe'yMégek Széche­
nyi. P>c, Pesti, Ötm dóm, Bethlen 
vccán, kertekben, tc'epcken stb. 
És ügyvédi vagy orvosi rendelő­
nek kiadók. Lnkasok’’t bárkinek 
d jmentesen kiadok. Kiss lakásiro­
da, Csapó 8._____________ 2.30

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

KOLLÉGIUM
mdlett csinosan bútorozott szoba 
úriembernek vpgy fiatal párnak 
kiadó. Cím a kiadóhivatalban.

3537
Jóforgalma

füszerüz'et át dó vagy az üzlethe­
lyiség kü ön. Cím a kiadóban.

3547

Meszena urnán
2 szobás lakás nv’llékh"'vFégpkkel 
o’csó 'e'épési díjért kiadó. Hock 
iroda. Szent Anna négy.______ 225

Tanos Laios
villanyeröre berendezett művi­
rág. műlevél és sirkoszortt gyára, 
Debrecen, Darabos ucca 45. 1310

Szatócsüzlet
felszereléssel kiadó. — 40 fiókos 
boltberendezés eladó. Bethlen 27.

3538

Wacha Róbert
ruhafestö. vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.

1251

Sváíci Telivé
a Gambrinussal szrmbrn. Kitűnő 
regge'i. uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón.   1264

Irodahelyiséget,
modern, k'lcnc-tiz szobából á'lót, 
keres a Piac uccán a Magyar 
Francia Biztosító rt. Telefon 583.

3511

Wírth zongora
iókarban, bérbeadó. Rákóczi ucca 
69.  3500

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben fnvit 
Orbán gummifizera, Piac u. 9. 1247

Urf szoba
berendezés, kiállításon első duial 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10. _ ____ 1327

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás l’Uás május 1-re 
kiadó. Cím a kiadóban._____

KÖZPONTON
5 szobás modern lakást május 1-r* 
keresek. Cím a kiadóban^__jü

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üze­
memben a legszebben és lego ■ 
csobban javítok. Szander, De 
Ferenc ucca 21. ______J—

Husfüstö'és .
Zöldía ucca 3. szám alatt. j__

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón ▼ 
lal javításokat. Rákóczi u. 36. «

Nyomaton Hegedűs ée Sáodoi irodalmi ée nyomdai reá avdoytáreaeég könyvnyomdájában, Piac oeea 49. elás


